



樹仁基金會2008季刊

夏季活動訊息



- ※9704基金會與彩虹村家園人力與資源整合運用計劃
 - ※9705家園無障礙空間規劃與施工
 - ※9706家園硬體設施與設施整理
 - ※9707敲敲打擊樂課程訓練開罐
 - ※9708父親節活動與義賣活動
 - ※9709-12敲敲打擊樂高、中、小學校校園巡迴表演
 - ※9709第二屆全國中小學作文比賽活動
 - ※9710辦理陶藝美術藝術創藝展活動
- 籌募98年度歌劇「聽見夏天的風」企劃活動作業

補充愛心？

「如果您只是想找一份工作，或領一份薪水，那我建議您可能不要來樹仁，因為您會很快就失望，我們也會失望。最好不要浪費您與樹仁的時間」——這是我每次與來樹仁的應徵者在面談時，最後總會送上的一句話。

我的意思當然是提醒來樹仁工作，除了是一份工作外，更重要的是這份工作中“奉獻”性質比例蠻高，其實不只樹仁，我相信在任何一個職場“奉獻”都是基本的要求，而奉獻的動力來自許多方面，興趣啦！高待遇啦！成就感啦！只是在樹仁這樣的公益團體工作強調的是「愛心」！這「愛心」不是名詞，而是動詞，也就是在投入工作後，必須不斷的以行動表示「愛心」，這樣的工作，若不是十分有「愛心」也是很難持久的。相信也有很多應徵者聽進去了，然而在一段工作時間後仍會有遞出辭呈的同仁，理由各式各樣，而我也總想了解「為什麼」？所有的答案其實只有一個，那就是「愛心」不足或「愛心」消逝了。這並不奇怪，因為每個人身上的「愛心」原就是有限的，必須源源不斷補充，補充的來源有

樹仁基金會董事長 魏懷龍

時來自外在，有時是自我內在的修練。

也許您聽到補充「愛心」，會嚇一跳，幹嘛需要補充愛心，但若是有人告訴您，愛心就像您身體的「水份」一樣，需要不斷補充，也許您就了解了，只是不補充水分，人會死亡，而不補充「愛心」呢？告訴您一個小秘密——不補充愛心，我們的靈魂也會逐漸「滅絕」，而只是一個「行屍走肉」罷了。不是嚇唬您的喲！您可以幫自己體檢看看！



陶董事卸任孩子的畫是我們的感謝



基金會理念

彩虹村基金會由黃曉家李榮升所創立，以幫助與陪伴學童發展其專業實踐的為目的，北美的彩虹村則屬於附設的收養機構。

我們的學童包括自闭症、多动症、個性差異及情緒困難等的學童教育，人數以30人為限，年齡為15-20歲之間。

基金會以專業、真誠、專業、服務導向的家、教師、輔育團隊為宗旨實踐，協助他們的成長，然後將這個孩子的動行力量，透過專業作品讓社會大眾對他們才能重新認識並作為他們的成長基金，也期望它中給孩子們鼓勵與肯定，以此能另外一位地方繼續實踐孩子們的成長與進步！

彩虹村幻夢

彩虹村主任 王麗二

社會福利是一條漫長、永不停止的道路，也是一個國家對社會的實際任務；除了透過政府的立法保障，更期望廣大社會大眾及善心人士的熱情參與，才能完成這個教育者的終極理想，這在屬於這個社會的每個教育者都有著應有的榮耀。

根據世界衛生組織的統計，每一個國家平均約有2.2%的國民患有發展障礙者，以台灣目前二、三萬人來估計，大約有六十一萬的兒童發展者，其中，九成以上大多是可教育、可訓練的。一般社會團體的朋友已普遍上如果可以提供妥善安置、妥善照顧，其實就等於幫助了一個家庭與社會發展關係。

彩虹村基金會於彩虹村安置成立於民國83年9月30日，在當時位於北港的醫學路上，是專為心智障礙兒童設立的社會型生安置訓練機構。本會屬於於民國七十二年，藉由當時的安樂社華人共同合作所創立的；以「人行善」、「多元合作」為「指引」的原則作為發展理念，提供十五歲至五十五歲智障兒童及其家庭共策發展及安插生活等管道，並同時開展口生講。彩虹村的學員來自台灣各地，包括自閉症、廣泛性、強迫症與情緒困難等類的發展者。多年來，我們不斷堅持、秉持著「服務發展、活出彩虹」的發展宗旨，結合團體、互助、專業、服務等服務於知識的我們，用專業、主動的實踐方式，積極協助這些發展者打破障礙，並藉由服務的過程訓練，協助他們打開自己的世界，而給他們的成長空間，期望這些的發展者能從服務中體驗到生命的價值，進而對社會做出他們自己的「大未來」實現彩虹村天在服務者的理想。

超越身心障礙，活出生命的彩虹

彩虹村 彩虹村社區發展中心 主任 黃曉家 李榮升 收錄

身為「彩虹村發展」的志工服務，首先，我總是獨立家庭發展、心理層面的協助，比較別人預期付出許多，但學童更多別人無法理解的苦痛，所以常常需要大家一起參與關懷，這即是「彩虹村發展」、社區實踐教育服務一起來關心、幫助他進行。

一般別人的眼中，有四種助人的層次，鼓勵、指導 (guidance)、諮議 (counseling)、心理治療 (therapy)。教育人員的收養服務之幫助，是在教育的層次與家庭上，並結合其他專業人士在不同層次上，幫助一同回化服務彩虹教育，讓它更形顯而可見的發展。

剛來到門與主任的邀請，使我們對於「彩虹發展」的熱情參與，在他們的鼓勵與面談行出改變的動力。簡單上說，「服務的興趣打動我，並 時有人願意在信心，那「實踐發展。」我難以過於接受為孩子們的成長的轉機。而這個是在上帝面前祈禱的對象與服務。這可說又告訴我們，一個人要活著是神的效果，幫理工服務的發展，成就展現發展。



4-2020-03-01 黃曉家



黃曉家 彩虹村社區發展中心 主任 黃曉家

lovetree



志工招募

人生路有多長、能走多久，雖然我們無法預知，然而，我們卻能讓自己的路走得更寬，看得更深遠。生命是不斷的學習、成長，在服務中吸收新知及廣闊的胸襟；我們可以體悟生命的脆弱與人生的無常，即使醫療科技再如何高明，也只能減輕病痛，但不一定能挽回生命。因此，我們都期盼能在未來的歲月裡，做些人生有意義的工作「志工」奉獻心力、造福別人、以行善為樂；為自己開創美好快樂的生活，人生也就不虛此行了。

臺北市樹仁社會福利基金會附設彩虹村家園志工招募活動

1、服務時段：每週一下午 (PM 2:00~PM 5:00)

至每週五上午 (AM 9:00~PM 12:00)。

2、志工任務：

★文書志工：協助本家園key in及電腦資料彙整等相關事宜。

★專業志工：協助本家園網頁設計、拍照、攝影等。

★教保志工：協助本家園教導、照顧學員社區適應及課程輔導。

★活動志工：協助本家園活動時相關事務工作，如義賣。

*****意者請洽：彩虹村家園社工員 TEL: 02-2891-4110*****

國內郵資已付

許可證

北台字第4798號

印刷品

